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Ρεπορτάζ: Αναστασία Καρυπίδου

Αντίστροφα έχει αρχίσει να μετρά η Θεσσαλονίκη για την κατασκευή του υπερσύγχρονου Παιδιατρικού Νοσοκομείου στο
Φίλυρο, που θα φέρει την υπογραφή και το όραμα του διεθνούς φήμης αρχιτέκτονα, Ρέντσο Πιάνο και το οποίο θα ανεγερθεί
και θα εξοπλιστεί με δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.

Από πλευράς διαδικασίας, το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος προχωρά με γοργά βήματα το μεγαλόπνοο έργο που ξεπερνά σε
προϋπολογισμό τα 150 εκατ. ευρώ. Αυτό το διάστημα γίνονται οι εξειδικεύσεις των μελετών, ενώ παράλληλα σε συνεργασία με
το Ελληνικό Δημόσιο διαμορφώνεται το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του πρώτου πανεπιστημιακού Παιδιατρικού
Νοσοκομείου στην Ελλάδα, που θα είναι καινοτόμο και πρωτοποριακό.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, τα θεμέλια θα μπουν το 2023 και το έργο που αναμένεται να καλύπτει τις ανάγκες όχι μόνο
της Θεσσαλονίκης και της Μακεδονίας, αλλά ολόκληρης της χώρας και των Βαλκανίων, θα είναι έτοιμο εντός του 2025. Το
Παιδιατρικό Νοσοκομείο του Φιλύρου θα έχει δυναμικότητα 228 κλινικών θέσεων, με μονόκλινα και δίκλινα δωμάτια, 33 κλίνες
ΜΕΘ με δυνατότητα μετατροπής σε ΜΑΦ, θα είναι πλήρως ψηφιοποιημένο και θα διαθέτει πράσινες και βιώσιμες κτιριακές
εγκαταστάσεις με σεβασμό προς τα νοσηλευόμενα παιδιά και τις οικογένειες τους.

«Σε όλα τα επίπεδα είμαστε σε πολύ καλό δρόμο. Οι άνθρωποι του Σταύρος Νιάρχος είναι 100% επαγγελματίες, έχουν
αγκαλιάσει το έργο, και μας κάνουν να χαιρόμαστε και τη διαδρομή μέχρι την ολοκλήρωσή του», δηλώνει στην εφημερίδα
«Karfitsa» ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη και πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔ-ΚΜ),
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Το Παιδιατρικό Νοσοκομείο θα εκτείνεται σε δύο οικόπεδα και σε μια συνολική έκταση 90 χιλ τετραγωνικών μέτρων. Θα
διαθέτει δύο κτίρια, ένα κεντρικό πενταόροφο και ένα μικρότερο με έναν όροφο και ενδιάμεσα τους θα περνά ο δρόμος του
Φιλύρου, ωστόσο θα υπάρχει η απαραίτητη σύνδεση τους με μια πεζογέφυρα, προκειμένου να λειτουργεί ως ένα ενιαίο
συγκρότημα. 

Σε ένα τρίτο κτίριο θα στεγάζονται τα πανεπιστημιακά ερευνητικά εργαστήρια, αμφιθέατρα, οι χώροι διδασκαλίας και
εκπαίδευσης. Στα σχέδια είναι να δημιουργηθούν, επίσης, κεντρική τράπεζα μητρικού γάλακτος, τακτικά εξωτερικά
εργαστήρια με 4 σταθμούς αιμοκάθαρσης και άλλες 5 κλίνες για μεταμόσχευση μυελού των οστών.
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Η μεγάλη ανάγκη που είχε εδώ και χρόνια η Θεσσαλονίκη για την κατασκευή και λειτουργία ενός τέτοιου Νοσοκομείου φαίνεται
από το έντονο ενδιαφέρον των οικογενειών που έχουν παιδιά με μακροχρόνιες ασθένειες. «’Εγινα αποδέκτης του
ενδιαφέροντος για την πορεία και ολοκλήρωση του έργου από αρκετές οικογένειες. Υπάρχουν συμπολίτες μας που
αναγκάστηκαν να μετακομίσουν στην Αθήνα για να έχουν την παροχή υγείας και ασφάλειας που χρειάζονται τα παιδιά τους. Οι
άνθρωποι αυτοί ρωτούν συνεχώς πως προχωρά το Νοσοκομείο γιατί είναι γι αυτούς προγραμματισμός ζωής», τονίζει
χαρακτηριστικά ο κ.Καϊτεζίδης.

Προχωρά και η κατασκευή του δρόμου

Παράλληλα, όμως, με τις κινήσεις του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος και ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη «τρέχει» τα κομμάτια του
έργου στα οποία έχει ο ίδιος εμπλοκή, με στόχο η περιοχή του Φιλύρου να διαμορφωθεί κατάλληλα έως το 2025 για να μπορεί
να «υποδεχτεί» τους επισκέπτες του Νοσοκομείου.

Σύμφωνα με τον κ.Καϊτεζίδη, το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών ολοκλήρωσε όλες τις διαδικασίες, τις μελέτες και τις
περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις για τη βελτίωση του υπάρχοντος δρόμου προς το Παιδιατρικό Νοσοκομείο του Φιλύρου. Το
έργο δημοπρατείται τις επόμενες ημέρες, με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 13 εκατ. ευρώ. Εκτιμάται πως ο ανάδοχος θα
αναδειχθεί έως το τέλος του 2022, ενώ για την κατασκευή του έργου απαιτείται μία διετία.

Επίσης, το υπουργείο επεκτείνει την παρέμβαση του και θα προχωρήσει στη δημοπράτηση της μελέτης για την κατασκευή
νέας οδικής σύνδεσης, απευθείας της περιφερειακής οδού με το Νοσοκομείο, ένα έργο ιδιαίτερα σημαντικό για όλη την πόλη. 

Τέλος, μέσα στον Φεβρουάριο αναμένεται να δημοπρατηθεί από τον δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη η αναβάθμιση όλου του δικτύου
ύδρευσης και αποχέτευσης στις δημοτικές ενότητες Χορτιάτη, Φιλύρου, Εξοχής και Ασβεστοχωρίου. Είναι ένα έργο ζωής για
25.000 δημότες που ικανοποιεί το πάγιο αίτημα δεκαετιών για πόσιμο νερό και υπηρεσίες αποχέτευσης από την ΕΥΑΘ, ενώ
ταυτόχρονα εξασφαλίζει τις βασικές υποδομές ύδρευσης – αποχέτευσης στο νέο Παιδιατρικό Νοσοκομείο. Για την κάλυψη
των παραπάνω αναγκών ο δήμος εξασφάλισε 8,5 εκατ. ευρώ μέσω του προγράμματος «Αντ.Τρίτσης». 

Από την έντυπη εφημερίδα Karfitsa
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